

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.
Nyomda telefonszáma (lapzártá előtt 229.)

Felolós szerkesztő:
MURAI JENO.

ELŐFIZETÉSI ÁRA HELYBEN ES VIDEKEN:
Egész évre . . . 28 kor. | Negyed évre . . . 7.— kor
Fél évre . . . 14 | Egy óra . . . 2.40
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 Ft.

A vasuti a háboruban.

Háboruban minden technikai eszköz fokon a terület összeköttetését célozza. Miután a jelenlegi háboru frontjai a történelem minden eddigi frontjait felülmulja, ugy a vasut ebben a háboruban igen fontos és döntő tényező. Egyik igen kiváló hadvezér ezt a háborut a vasut háborujának nevezte. A mostani háboru irtóztató feladatok elé állította a vasutakat. Kötelességüknek becsülettel feleltek meg.

Amikor 1914. július végén elrendelték az általános mozgósítást, a békeforgalom tépőpontját érte el; nyaralók jöttek-mentek szerte-széjjel a monarkiában. Ennek a nagy polgári forgalomnak a lebonyolítására a mozgósítás elrendelése után három nap állt rendelkezésre, amely idő alatt már csapat-szállítások is történtek az ellenségek által fenyegetett határok felé. Tehát a legfontosabb katonavonatok párhuzamosan közlekedtek a polgári vonatokkal. És dacára ennek a példátlan megterhelésnek, sikerült vonatainknak a nyaralók legnagyobb részéért rendeltetési helyére juttatni. A harmadik mozgósítási nap éjjelén, amikor a polgári forgalmat be kellett szüntetni és életbe lépett a hadimenetrend, a zavaros és vegyes forgalom helyébe lépett a rendszeresség, amelyet katonák már békeidőben aprólkos gonddal készítettek elő.

Jellemzi ezt mindenekelőtt a forgalmi idő kitégítése s a vonatok szakadatlan közlekedése. Ez az állapot a seregek felvonulásáig tartott. De minthogy hat hét múlva a mögöttes országrészekben nagy volt a szükséglet a civilforgalom, nevezetesen a személyes áruforgalom után, ennek a követelménynek azzal a bölcs intézkedéssel tették eleget, hogy a fontosabb vonalakon a katonai vonatok közé polgári vonatokat is beiktattak. Ezzel természetesen csak a legégetőbb szükségleteket lehetett kielégíteni, de átmenetül szolgált a civil közlekedés későbbi rendszeres kitégítéséhez.

Ebben az időben a forgalom képe a legváltozatosabb volt: egyfelől a haladékos nem tűnő katonai szempontok, másfelől a hullámnzó gazdasági érdekek irányították a forgalmi rendszert. A békeviszonyokhoz hasonlítva, teljesen és tökéletes eltolódása következett a kereskedelmi és gazdasági viszonyoknak, új termelő és fogyasztó területek támadtak. Ilyen körülmények között szükséges volt a polgári forgalmat hol megszorítani, hol pedig szabadjára engedni, ez mindig a katonai szempontoktól függő.

A legnagyobb nehézséget a növekvő nyersanyaghiány okozta. Hozzájárult még a gyárak és műhelyek leégetté válása és a munkaerő hiánya. Az új ren-

delések, amelyek első sorban lokomotivokra és vagonokra vonatkoztak, igen tekintélyes számokat mutattak a békeviszonyokhoz arányitva. Hasonlóképen óriásiak voltak azok a nehézségek, melyeket a forgalom, a pályaépítések, a pályák karbantartása terén támasztott. Itt is katonai szempontok irányították a munkálatokat, az új vonalak, szárnyvonalak kiépítése és fejlesztése ennek alárendelve történt. A hidépítés rohamos fejlődésnek indult. Előbb csak provi-

zoriikus hidakat és átvezeteket építettek a sürgősség miatt, de később ezeket mind permanenssé tették.

Tagadhatatlan, hogy vasutjaink a fokozott forgalom következtében sokat rongálódtak. Már most ennek a fontos intézménynek a helyreállítására mindezt meg kell tenni, fejlesztésére fokozott gondot kell fordítani. Ez magában indokoltá teszi a sokat vitatott vasuti minisztérium szervezését.

A Szeret és Zlota Lipa közt áttörtük az orosz frontot.

A frontáttörés első óráiban 3000 foglyot ejtettünk és 10 ágyúzsákmányoltunk. - Csapataink öldöklő pánkszerűen menekülő ellenséget. - Flandriában a legnagyobb hevessegre emelkedett a tüzéségi harc. - Kerenszky bukása. - Lenin lesz Oroszország diktátora.

Orosz-román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jul. 21. (Hivatalos.)

A szövetséges csapatok tegnap reggel, engedve a nyugati hatalmak és az amerikai kormány által az orosz nép akarata ellenére kikényszerített ellenséges offenzíva kihívásának, Keletgaliciában ellentámadásba mentek át. A német és osztrák-magyar ütegek reggel 5 óra 30 perckor Zborow területén és a Szeret között hatalmas erővel munkához láttak. A délelőtti órákban a cs. és kir. osztagok által kiért német gyalogság roham támadása következett. A diadalmas támadók három erősen kiépített vonalon keresztülhatoltak. Az oroszok teljesen felbomolva, számos halottat és súlyos sebesültet hagyva a harcmezőn, hátráltak. Tegnap estig néhány ezer foglyot jelentettek. A galíciai arcvonal más szakaszain kisebb, a szövetségesek fegyvereinek sikerével járó harci cselekmények egész sorozata zajlott le. Nevicánál, Kalusztól délre, orosz támadásokat vertünk vissza. A Kárpátokban az ellenség ágyutüze helyenként meghaladta a szokásos mértéket.

A vezérkar főnöke.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jul. 21. A nagy főhadiszállás jelenti:

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonalai:

Az orosz kormány július 1-én az orosz hadtró egy részét Galiciában támadásra indította, amely gyér kezdetleges sikerek után

a rettenetes veszteségek következtében csak hamar megakadt. Az orosz katonákat, akiknek békevágya arcvonalunknak csaknem valamennyi pontján közlekedési kísérletekben nyilvánul meg, ismét hiába áldozták fel az antant kedvéért. Az oroszok támadásának visszuzásául csapataink tegnap ellentámadást kezdtek. Német hadtestek a német és osztrák-magyar tüzéségi hatások tüzelőkészítése után a hercegi főparancsnok személyes vezérése alatt előretörték a Szeret és Zlota Lipa közti orosz állások ellen és három erős védelmi zónán keresztülnyomultak. Az ellenség súlyos, véres veszteségeket szenvedett és felbomolva meghátrált. Tegnap délután néhány ezer foglyot jelentettek. Jakobstadtnál, Dünaburnnál és a Smorgonnál fekvő terület között a tüztevékenység részben jelentékenyen fokozódott. Előretöréseink és kiterjesztett felderítéseink több ízben szép részletsikerekkel jártak. Novicánál új erős orosz támadásokat súlyos veszteségükkel visszavertünk.

József főherceg vezérezredes hadseregarcvonalai:

Az északi Kárpátokban erősebb volt a tüzelés, mint az utóbbi időben. A kézdívársárhelyi medencétől keletre emelkedő hegyekben is fokozódott a harci tevékenység.

Mackensen vezértábornagy hadseregesoportja:

Senmi ujság.

Ludendorff, első főszállás-mester

ADAKOZZUNK

— a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

Olasz harctér.**VEZERKARUNK JELENTÉSE.**

BUDAPEST, jul. 21. (Hivatalos.)
Az Isonzo mellett mindkét részről fokozott tüzési tevékenység.
A vezérkar főnöke.

Balkáni harctér.**VEZERKARUNK JELENTÉSE.**

BUDAPEST, jul. 21. (Hivatalos.)
Semmi ujság.
A vezérkar főnöke.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jul. 21. A nagy főhadiszállás jelenti:
Macedóniai arcvonal:
Semmi ujság.
Ludendorff, első főszállás-mester.

Francia-belga harctér.**NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.**

BERLIN, jul. 21. A nagy főhadiszállás jelenti:
Rupprecht bajor trónörökös vezértábornagy arcvonala:
Flandriában esős délelőtt után, amely átmenetileg a harci tevékenység esődkéntésével járt, déltől kezdve a tüzési csata ismét a legnagyobb hevességre fokozódott. Az ellenség előretörései Lombartsydenél és Bossinestől keletre megfűszültek. Az Artois-arcvonalon a Labasée-esatorna és Lens között, különösen Loostól délkeletre, élénk tüzetevékenység. Gavrellesnél éjjel előretörő angol zászlóaljokat visszavertünk. Buchynél is heves tűzharcok után újból támadtak az angolok, anélkül, hogy sikereket értek volna el. St. Quentinől délnyugatra a franciák a tőlük elfoglalt árkok ellen három hibával támadásuk alkalmával véres veszteségeket szenvedtek.

A német trónörökös arcvonala:

Craonnetől északnyugatra brandenburgi és gárdacapatok rövid, erős tűzhatás után a Mont Hiveren elfoglalták a francia arcvonal egyes részeit. Az ellenség elkezdett ellenállást fejtett ki és súlyos veszteségeket szenvedett. Több mint 375 főnyi legénységet elfogtunk és nagyszámú lövészárokkat zsákmányoltunk. A franciák csak este fogtak ellentámadásba, ezek kemény éjszakai harcokra vezettek, amelyekben az általunk elfoglalt árkok közül néhányat ismét feladtunk.

A többi hadseregeknél, így az Albrecht württembergi herceg hadseregeknél sem volt, néhány reánk nézve kedvező előtéri harcok kivül, lényeges esemény.

Ludendorff, első főszállás-mester.

UJ ÁLLAMTITKÁROK.

BUDAPEST, jul. 21. Az új minisztériumokkal kapcsolatban két új államtitkári állást is rendszeresítettek. Hosszas tárgyalások után Esterházy miniszterelnök Márkus Jenő fővárosi tanácsnokot terjesztette elő az átmeneti gazdasági minisztérium államtitkári állására való kinevezésre.

VÁZSONYI AZ ÜGYVEDEKERT.

BUDAPEST, jul. 21. Tegnap reggel Vázsonyi igazságügy-miniszter fogadta az

ügyvédjelöltek és ügyvédhelyettesek küldöttségét és megígérte nekik, hogy mihelyt lehetségesnek mutatkozik, megteszi a szükséges lépéseket a kötelező két évi gyakorlat megszüntetésére, valamint a kötelező ingyenes bírói joggyakorlat megszüntetésére, a mit rendeleti úton akar szabályozni.

A KAROLYI-PÁRT FŐISPÁNSÁGAI.

BUDAPEST, jul. 21. A Károlyi-pártban még mindig nyugtalanság uralkodik a főispáni kinevezések miatt. A párt tagjai részére 10 főispáni állást biztosított a kormány. Három főispánságot már elnyertek a párt tagjai, a szerdai minisztertanácsban pedig újabb három Károlyi-párti főispán kinevezését határozták el. Maradna még négy főispánság betöltetlenül a párt számára, még pedig a zombori, szabadkai, udvarhelyi és még egy erdélyi főispánság.

A TÓT NEMZETISÉGI PÁRT DEKLARÁCIÓI.

BUDAPEST, jul. 21. Abból az alkalomból, hogy a cseh képviselők az északmagyarországi tót vármegyéknek Csehországhoz való csatlakozását követelték a Reichsrathban, a tót nemzeti párt két képviselője Bécsbe utazott és a kabinetirodában közölte az arra illetékes tényezőkkel, hogy a tótok távol állanak a cseh tendenciájától és a legkevésbé sem kívánják a Magyarországtól való elszakadást.

ESTI WOLFF-ÜGYNÖKSÉG.

BERLIN, jul. 21. A Wolff-ügynökség jelenti 20-án este: Nyugaton csak Flandriában volt élénk tüzési harc. Keleten a Szereth és Sztripa közt csapataink erőiesen üldözik a hátráló ellenséget.

AZ OROSZ FRONTATTÖRÉS RÉSZLETEI.

BERLIN, jul. 21. A Wolff-ügynökség jelenti: Rohamesapatokunk tegnap délelőtt 10 órakor megrohanták a Szereth és Sztripa melletti orosz állások hármas sorozatát, áttörték frontjukat és elfoglalták Zlota Horát. Az oroszok rendetlen, összezavart tömegekben, pánikszzerűen megfutamodtak. Az ellenség veszteségei igen nagyok. Nehány órával a támadás megkezdése után 3000 foglyot számoltunk össze és 10 ágyút zsákmányoltunk. A balszárnyon átléptük a Zaloseze-Olejoww vonalat. Az orosz frontot 15 kilométer mélységben törtük át. Számos rohamcsapatunk Biszkinél, Konjuchynál, Brzezany területén és Brodytól délre értékes sikereket aratott, elragadta az ellenség állásait és számos fogollyal tért vissza. A Kárpátokban több helyen megélnékül a harci tevékenység.

OFFENZIVÁNK SIKERESEN HALAD ELŐRE.

BÉCS, jul. 21. Hitelt érdemlő jelentések szerint offenzivánk Zborownál és Zloczownál sikeresen halad előre.

A PÁPA ÚJABB PÉNY KÖZVETITÉSE.

BERN, jul. 21. A Baseler Nachrichten jelenti, hogy a pápa a háború kitörésének évfordulóján újabb békejavaslatot tartalmazó jegyzéket intéz a hadviselő felekhez.

A NÉMET BIRODALMI GYÜLÉS ELNAPOLÁSA.

BERLIN, jul. 21. A német birodalmi gyűlést a 15 milliárdos hiteljavaslat megszavazása után szeptember 26-áig elnapolták.

KERENSZKY BAJBAN VAN.

STOCKHOLM, jul. 21. A legújabb péntérvári események sok gondot okoznak Kerenszkynak, aki a frontról visszatérve, tárgyalni kezdett a tüntetőkkel, de eredménytelenül. A katonai bizottságok nem követelik a szociálista miniszterek lemondását, hanem az offenzíva felfüggesztését. A menetoszadokat nem eresztették a frontra indulni. Mikor Kerenszky elhagyta a kaszárnyát, 8000 katonára 500 gépfegyverrel a polgárság támogatása mellett zajos tüntetést rendezett ellene.

STOCKHOLM, jul. 21. Kerenszky kijelentette, hogy az orosz zűrzavar diktátor kinevezését teszi szükségessé, ő azonban nem vállalkozik a diktátorságra.

SZOCIALISTÁK AZ OROSZ KORMÁNYBAN.

STOCKHOLM, jul. 21. Az orosz kormányban megüresedett összes tárcákat a szociálisták fogják megkapni.

A KATONÁK MEGAKADÁLYOZTA A DUMA MŰKÖDÉSÉT.

GENE, jul. 21. A katonaság megakadályozta a дума működését, mely szerdán akarta megkezdeni tanácskozásait. Az utcákon a haditörvényszékek működése ellen tiltakozó plakátokat ragasztottak ki.

LENINT HAZAARULÁSSAL VÁDOLJÁK.

ROTTERDAM, jul. 21. Az orosz vezérkar főnöke levelet kapott, melyben azt állítják Leninről, hogy a német vezérkar fizetett ügynöke.

AMERIKA NEM TEKINTI MAGAT AKTÍV HADVISELŐ FELNEK.

NEWYORK, jul. 21. Az Associated Press jelenti, hogy az amerikai kormány visszautasította a júliusra egybehívott antantkonferencián való részvételét, azzal az indoklással, hogy nem tartja szükségesnek a konferencián való aktív részvételét, mivel a háború nem érinti közvetlenül Amerikát.

AMERIKÁBAN LEFOGLALT NORVÉG HAJÓK.

KRISZTIANIA, jul. 21. Az amerikai kormány lefoglalta az amerikai hajógyárakban építés alatt álló összes norvég hajókat.

HIREK.

— Ösztöndíjak a háborúban elesettek gyermekei számára. A kormány 400 és 800 koronás ösztöndíjakat létesít a háborúban elesettek árvái, avagy a háború rokkantjainak gyermekei számára. Az ösztöndíjakat középiskolai tanulók és iskolai hallgatók nyerhetik el. A közelebbi feltételeket legkö-

1917. július 22.

A TENNESSEK

3.

zelebb teszik közzé az erre illetékes hatóságok.

— **A magántisztviselők élelmszerellése.** A Kereskedelmi és Magántisztviselők Egyesületének elnöksége mozgalmat szándékozik indítani, hogy a magántisztviselők is részesedhessenek az állami alkalmazottak élelmszerellésével kapcsolatos kedvezményekben. Hogy a kellő adatokat megszerezze, az egyesület elnöksége ezúton kéri azokat a magántisztviselőket, akik csatlakozni kívánnak ehhez a mozgalmhoz, hogy szándékukat írásban jelentsék be. Minden jelentkező jelölje meg, hogy saját személyét is beleértve, hány személynek az ellátásáról tartozik gondoskodni. Megjegyzendő, hogy a tisztviselők csakis azon családtagjaikat jelenthetik be, akik közös háztartásban élnek és akiket ők tartanak el. Önálló keresettel bíró családtagok tehát nem vehetők fel a családtagok közé. Nőtlen ill. hajadon magántisztviselők is jelentkezhetnek, de családtagjaik ellátását csak abban az esetben igényelhetik, ha azok az ő keresetéből élnek. Az igazgatóság, munkájának megkönnyítése végett, felkéri az egyes cégeket, hogy tisztviselőik csatlakozását jelentsék be, együttesen készítve el azon személyeknek a jegyzékét, akikre az ellátás kiterjesztendő lenne. A jelentkezések f. hó 24-én és 26-án (kedden és csütörtökön) délután fél 2-től fél 3-ig adhatók át az egyesület hivatalos helyiségeiben (Deák-fasor 2. I. emelet, a Kapucinusok házában).

— **Adományok a pécsi Honvédnapi céljaira.** Az augusztus 5-én rendezendő pécsi honvédnapi céljaira újabb a következő adományok folytak be: Ruzicka Testvérek 20 k., N. N. 20 k., Gottlieb Leo 10 k., Hanappel Hugo 50 k., Frankl 20 k., Klinz és Hosak 50 k., Kemény Ödön 20 k., K. 20 k., Ritter I. 20 k., Fiumei Magyar Olajipar r. t. 200 k., Kraus Hugo 50 k., Bizsántholgyár tisztviselői 50 k., Cserzőanyaggyár - k., Ganz-Danubius r. t. 100 k., Kőolajfinomítógyár 100 k., Zagar Béla 20 k., Fazekas Béla 20 k., Raktárvallalat 100 k., Forgalmibank 100 k., Anonímus 50 k., Biró Albin 20 k., Meisz S. 20 k., Fiumei Kereskedelmi Bank 100 k., Riboli János 100 k., Adria tengerhajózási r. t. 200 k., Első Horvát takarékpénztár 50 k., Dahmer Antal 100 k., N. N. 20 k., Fischer 20 k., Herzog 50 k., Meider Miksa 50 k., Meider Betty 50 k., Spitzer I. 20 k., Schlesinger 20 k., Dr. Vio Ferenc 20 k., Francovich Alfréd 20 k., Klein Ármán 20 k., Premrou 20 k., Banca Fiumana 30 k., Banca Cooperativa 30 k.

— **Homunculus frontkabarája** ma szombaton este 9 órakor tartja a Deák-szállóban második előadást. Az első előadás nagy sikere bizonyára ma este is szépszámu közönséget fog vonzani. Az előadást kedvező időben a szálloda kerthelyiségében, kedvezőtlen idő esetén a nagyteremben tartják meg. Beléptidij személyenként 5 korona. A kabaréfarsulat holnap, vasárnap délután ingyenes előadást tart a népkertben levő katonahonban, melyet egyenruhában levő katonák, penzügyőrök és rendőrök fizetés nélkül nézhetnek végig.

— **A katonai ruhaneműek készítésének árai.** A kereskedelmi és iparkamara közli, hogy titkári hivatalában megkapják az érdekelteket a katonai egyenruhák és egyéb ruhaneműek készítésének (konfekcionálásának) a hadügyminisztérium által megállapított egységárait.

— **Ismét működni fog éjjel is a vízvezeték.** A városi közművek vezetősége közli, hogy a vízvezeték éjjeli elzárásával folytatott kísérletek befejezést nyertek és míg egyrészt megállapított, hogy a vízfogyasztás az éjjeli elzárás következtében napi 4000 köbméterrel csökkent, addig ezzel szemben kétségbevonhatatlanul beigazolást nyert, hogy a gépek csekélyebb mérvű működése a legcsekélyebb tüzelő, vagy egyéb anyag megtakarítását sem vonja maga után. A közművek felügyelő bizottsága ennek következtében beszüntette a vízvezeték céltalan éjjeli elzárását és elrendelte, hogy a vízszolgáltatás a mai naptól kezdve ismét szakadatlanul működésben maradjon.

— **Il Giornale della Domenica.** Ezzel a címmel a helybeli Il Giornale című napilap vasárnapi szepirodalmi mellékletet ad olvasóinak. Az új hetilapnak első száma ma jelent meg bő és érdekes tartalommal, Battarra Hektor szerkesztése alatt.

— **Szigorítják az élelmszerbevásárlókönyvecskék hamisítóknak büntetését.** Miután a hatósági bevásárlókönyvecskék feljegyzéseinek meghamisítása nem akar megszűnni a rendőrség elhatározta, hogy ezentúl a legcsekélyebb hamisítást is elzárással fogja büntetni és minden tekintetben a legszigorúbban jár el a hamisítókkal szemben.

— **Leesett a lépcsőről.** Tomaz József 67 éves knini illetőségű fiúmei lakos tegnap lakásából lejutott, elcsuszott a lépcsőn és oly szerencsétlenül esett el, hogy megsérült a lábán és a homlokán. A mentők kötözték be sebeit.

— **Tűz a hajón.** Tegnap este féltizkor tűz támadt a kikötőben horgonyzó Mária nevű gőzhajón, melynek festékraktára gyulladt ki. A gyorsan kivonult tűzoltók félórán munka után eloltották a tüzet. A kár 500 korona.

— **Drága burgonya.** Springhet vásárló feljelentette a rendőrségen Host Mária, Corich Mária és Ledvan Mária piaci árusítókat, akik 5 koronáért árusították kilogrammonként a burgonyát. Az áruból vajmi keveset foglalhatott le a vásárló, mert a burgonya még a horribilis ár mellett is csaknem teljesen elkelt.

— **Rosszul lett az utcán.** Tegnap délután a mentők bevitték a kórházba Vadovich Ferenc 50 éves chersoi munkást, akit heves rosszullet fogott el az utcán. A belgyógyászati osztályon helyezték el.

— **Szerencsétlenül járt munkás.** Babich Natale 56 éves dalmáciai munkás, aki Scurnignóban lakik, tegnap délelőtt munkaközben oly szerencsétlenül esett el, hogy eltörte a jobb orsócsontját. A kórházban ápolják.

— **Marhalevelek kiállítás.** A városi igazgatósága közli, hogy hétfőtől e hó 23-ától kezdve a marhaleveleket kiállító hivatal jelenlegi helyéről a volt rendőrségi épület (Parini utca) első emeletére helyezik át. A hivatal munkaidője hétköznapokon délelőtt 9—12 és délután 3—5 óráig, vasár- és ünnepnapokon pedig délelőtt 10—12 óráig tart.

— **Éjjel az utcán.** A rendőrség letartóztatta és 8 napi elzárásra ítélte Capeich Mária 26 éves leányt, mert kalandokat keresve, éjjel az utcán csavargott.

LEGUJABB.

A FÖRENDIHAZ ULÉSE.

BUDAPEST, jul. 21. A főrendiház ma délelőtt 11 órakor ülést tartott, amelyen az új minisztériumok felállításáról szóló javaslatot vette tárgyalás alá.

A KAROLYI-PART FŐISPÁNSÁGAI.

BUDAPEST, jul. 21. A kormány és a Károlyi-párt közt megszünt a főispáni ki nevezések miatt támadt ellentét. A kormány nem sokalta a Károlyi-párt által kívánt főispánságokat, hanem csupán egyes jelölteket nem fogadott el, a párt viszont nem ragaszkodott a jelöltek személyéhez.

UJABB BUVÁRHAJÓSÍKEREK.

BERLIN, jul. 21. A Wolff-ügynökség jelenti: Az admirális közli, hogy buvárhajóink újabb sikere a Középtengeren 20.000 bruttóregisztertonna. Az elsüllyesztett hajók közt van a felfegyverzett és erősen megrakott 4800 tonnás Huigall angol gőzös, a melyet kísérő hajók közül löttünk ki, továbbá egy 3000 tonnás olasz gőzös, egy 3191 tonnás görög gőzös, a 3310 tonnás Sinsum Maru nevű japán és a 2300 tonnás, kísérettel ellátott Courbis nevű francia gőzös.

MERENYLET KERENSKY ELLEN.

LONDON, jul. 21. A Reuter-ügynökség jelenti Pétervárról: Kerenszky hadügyminiszterre Plockban rálőttek, de nem találták el.

LENIN LESZ OROSZORSZAG DIKTÁTORA.

LONDON, jul. 21. A Daily Chronicle jelenti Pétervárról: Kronstadt, Moszkva és más orosz városok táviratozták Leninnek és felajánlották neki, hogy támogatására Pétervárra küldik a vörös gárda csapatait. A helyzet annyira kiélesedett, hogy alighanem diktatúrára kerül a sor, amelynek élén Lenin fog állni.

EGY

tisztességes magyar bejárónő

kerestetik Piazza Commercio 2. szám I. em.

Értesitem a tisztelt vevőközönséget, hogy

BESZEREZTEM EGY A JOUR-GÉPET.

Elvállalok mindenféle a jour munkákat méterszámra is. A legjutányosabb árban.

Tisztelettel

WEISS M.

kézimunkaüzlet Via Adamich 1.

Idősebb német urinő

PERFEKT FRANCIA ÉS ZONGORA TANITÓNŐ

órákat keres, esetleg ebédkosztásban is. Cím a kiadóban.

ADAKOZZUNK

— a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

AZ OROSZ KORMÁNY ELVESZTETTE HATALMAT.

LONDON, jul. 21. A Daily Mail jelenti Pétervárról: Oroszország helyzete, ha Kerenszky nem tud segíteni, kétségbeejtő.

LONDON, jul. 21. A Morningpost jelenti Pétervárról: Oroszországban ismét nagy káosz uralkodik. A kormány megtiltotta a tüntetéseket, de senki sem hallgat rá és az utcákon ezerszámra tartanak gyűléseket.

LENIN KRONSTADTBÁ UTAZOTT.

LONDON, jul. 21. A Reuter-ügynökség jelenti Pétervárról: Lenin tengerészkatónának öltözve, Kronstadtba utazott.

PÉTERVÁR ELLEN VONULTAK A KRONSTODTI TENGERÉSZKATONÁK.

HAPARANDA, jul. 21. Nehány ezer tengerészkatona Kronstadtból Pétervárra érkezett. A tengerészek a bolsevikiekhez csatlakoztak. Véres összeütközésekre került a sor, amelyekben több tisztet megöltek. Két miniszter is megsebesült. Kerenszky hadügyminiszter állítólag csapatokkal fog visszatérni Pétervárra.

AZ ÚJ OROSZ FORRADALOM KERENSZKY ELLEN IRÁNYUL.

HAPARANDA, jul. 21. Az új forradalom Kerenszky megbuktatására irányult. A tömeg le akarta tartóztatni Kerenszkyt, de a hadügyminiszter különvonaton elszökött Pétervárról és a frontra utazott.

A STOCKHOLMI KONFERENCIÁT ELHALASZTOTTÁK.

STOCKHOLM, jul. 21. A francia szociálisták kívánságára az augusztus 15-ére tervezett stockholmi konferenciát elnapolják, mert a franciák előbb az angol szociálistákkal akarnak tárgyalni.

AZ ANTANT VISSZAADJA GÖRÖGORSZÁGNAK FLOTTÁJÁT.

ATHÉN, jul. 21. A szövetségesek hivatalosan közölték Görögországgal, hogy legközelebb visszaadják könnyű tengeri haderejét.

AZ ANGOL LÉGI HIVATAL TERVEI.

ROTTERDAM, jul. 21. A Reuter-ügynökség jelenti Londonból: A Daily Mail közli az új légi hivatal terveit, melyek szerint a repülőgépek építését époly mértékben kell fokozni, mint annakidején a municiógyártást fokozták.

A GÖRÖG HADSEREG ATSZERVEZÉSE.

GENF, jul. 21. A Matin jelenti Athénből: Bonnier francia intendáns befejezte a görög hadsereg szervezésének és felszerelésének előmunkálatait.

A BARCELONAI KÜLÖN ORSZÁGGYŰLÉST FELOSZLATTÁK.

MADRID, jul. 21. A kormány feloszlatta a barcelonai külön országgyűlést.

ADAKOZZUNK

:: a Magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! ::

MEGGYILKOLT PERSA FÖKORMÁNYZÓ.

PÉTERVÁR, jul. 21. Tebrizből jelentik, hogy Asszerbaaidán volt főkormányzóját, Perdar Residet, Teheránba való utazása közben megölték.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia” nyomdájában.

Előfizetőink figyelmébe

Kérjük mindama előfizetőinket, kik előfizetésükkel hátralékban vannak, szíveskedjenek az esedékes összeget posta útján, küldőnccel vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz Klotild utca (Via Clotilde 4. szám I. emelet juttatni, mivel személyzetünk nagy része bevonult a katonasághoz és nincs módunkban a nyugtákat valamennyi előfizetőnknek házról-házra kifizetés-végelt elhozni.

Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító

GYÓGYSZERTÁRA

a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés azonnali és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerpapírok, az összes ásványvizek, toalettcikkek szépiájszerek stb. stb.

Fiumei Népbank R. T.

Adamich tér.

Alaptőke K 2 millió. Tartalékok, 360.000 K. Elfogad takarékbetéteket a legelőnyösebb feltételek mellett felmondás nélküli visszafizetésre. Kölcsönök értékpapírokra. Mindennemű bank és takarékpénztári művelet.

IMPERIAL

szálló és kávéház, Viale Deák.

Fényes berendezésű új kávéház. Teljesen ujonnan butorozott és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők.

Szíves partfogást kér

Panny Ferencz tulajdonos.

BUDAI

SZALLODA ÉS KÁVÉHÁZ
FIUME, DEÁK-KORZÓ.

50 szoba

Estétként elsőrendű szalonzene-
kar hangversenyek.
Kitűnő kávéházi italok és ételek. Tel. és kült.
15321 lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

Veszek mindennemű hordót

kis és nagy mennyiségben. — Ajánlatok „Hordó 1864” címen e lap kiadóhivatalához.

Pezsgődugót

o használt, de nem töröttet, veszek 65 o
o fillérért darabját, palackdugót 6 K. o
o kilóját utasvétel. Előzetes tudakozó- o
o dás szükségtelen. Új palackdugóért o
o csak minta ellenében teszek legmaga- o
o sabb árajánlatot. — ROBIČSEK o
o ADOLF, BUDAPEST, Nefelejts o
o utca 15. o

VALÓDI MAGYAR

urasági borok

jutányos áron kaphatók
FRANKL ARNOLD
borkereskedőnél, szabad kikötő.

MONATH ELLA

okl. zongoratanítónő Via Caserma 4., III. emelet.



Viszketeg, izzadás,
napégés, bőrhámlás,
rüh és sömör, bőrbaj
fekély, dagaszt és
sebek

ellen biztos és gyors-
hatású szer a

Boróka-kenőcs

Törv. védve.
Nem piszkít és teljesen szagtalan. Kisté-
gely 3, nagytégely 5, családi tégely 9 kor.
Hozzávaló

Boroka szappan 4 korona.

Fő lerakat: Vladko Bartulic, Zagreb, Jela-
cic trg 19. Készíti GERŐ SANDOR gyógy-
szerész NAGYKÖRÖS 32.

Eredeti svéd gyártmányu

WIKING aratógépeket,

kaszáló, marokrakó és kévekötogetepeket szállít a
Magyar Általános gépgyár R.-T.

Budapest, VI., Váci-ut 141. Telefon 45-15.
Sürgőnycim: Magomobil. Nagy tartalék rész raktár.

GARANTALT

65-75 %-os kéntimföldet

(Schwefelthonerde)

lisztfinomságúra őrlve,

FINOM

98 %-os rézgálicot

waggonrakományokban és métermázsán-
kint ajánl azonnali és későbbi szállításra

KAISER ZSIGMOND

Budapest IX., Bakács u. 6. III/2.